

西津古渡社区开展公益集市活动

本报讯(孙晨飞 陆文慧)日前,润州区金山街道西津古渡社区联合桃花朵朵社会工作服务中心、红豆物业服务中心开展“幸福暖冬 志愿同行”公益集市活动,市红十字会、润州区检察院、南京银行润州支行、爱康国宾等6家爱心单位走进江南府邸小区为居民提供服务。

活动现场,爱心单位的志愿者们为小区居民量血压、测血糖、进行口腔检查等,并叮嘱居民们平时注意饮食、适当锻炼。另外,现场还提供理发、磨刀服务。居民刘阿姨表示:“早就想磨磨家里的菜刀,但一直没时间,也不知道去哪儿,这个公益集市太方便了。”

西津古渡社区党委书记史梅玲介绍,本次暖冬志愿服务带动了更多居民参与到社区服务中,进一步丰富公益集市的服务内容,弘扬慈善友邻的社区文化,搭建起邻里互助支持平台。下一步,社区和桃花朵朵社将继续发挥专业力量,动员多方主体参与,整合辖区优势资源,激发社区多元共治的新活力,让居民获得感更足、满意度更高。

老人雨天路滑摔骨折民警巡逻途中施援手

本报讯(景涛 马飞香 徐斌)12月6日,丹阳市公安局导墅派出所来了两位老人,送来一面绣有“警民一家亲,百姓守护神”的锦旗。

据了解,10月7日16时30分,市民周奶奶独自一人骑着电动自行车行驶在导墅镇后庄路附近,正要往环镇西路路口拐弯时,因雨天路滑、雨衣刚蹭等原因,不慎连人带车一起摔倒了。

“摔倒的一瞬间还有意识,然后就什么都不知道了。”说起那天下午的事故,周奶奶心有余悸。

所幸,导墅派出所的巡逻警车正好途经此处。“那里怎么有一辆电动车横在路边?”带队巡逻的副所长东芳将警车开近查看,并将住往周奶奶的电动车用力扶起。之后又将老人送上120急救车送医救治。

“后来送到医院,说我是脑颅损伤,还有髌骨骨折,住院住了十几天。因为你们警官帮我及时联系了120,捡回一条命。”看着当天帮助过自己的民警,周奶奶和陪同她前来的亲属连连道谢。

京口区残联:助残疾人家庭有“爱”无“碍”

三面锦旗背后 三个温情故事

本报通讯员 高桂蓉 颜勤
本报记者 林兰

“感谢党和政府帮助我们解决实际困难,为我们家庭进行了无障碍改造,现在生活方便多了,真是太感谢你们了。”12月7日上午,京口区残联收到居住在谏壁街道西街社区残疾人严女士丈夫送来的一面锦旗。记者了解到,这是京口区残联今年开展残疾人家庭无障碍改造以来收到的第三面锦旗。

三面锦旗上分别写着:“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”“关爱困难残疾人家庭 无障碍改造暖人心”“情系残疾人 改造送温暖”。记者采访获悉,三面锦旗背后,三个温情故事,既表达了党和政府的惠民政策对残疾人家庭的

关爱,也表达了残疾人家庭对党和政府的感恩。

柳和春,今年90岁,是一名抗美援朝老兵,当兵期间一只眼睛失明,后期又因为脑梗、帕金森等多种疾病,身患肢体二级残疾,生活不能自理。在今年8月份无障碍改造入户摸底阶段,区残联根据柳和春的实际需求和残疾类别,为他量身制定“一户一策”的精准改造方案。“我父亲年纪大了,感谢京口区残联这次为我父亲安装的楼梯扶手、防褥疮床垫、浴室防滑垫、浴凳等,真是帮了大忙!这下真是方便多了,谢谢党和政府的好政策!”在验收现场,柳和春儿子感激地说。

颜先生,今年34岁,是一名多重(视力二级、肢体二级)残疾人,生活不能自

理,完全依靠父母照顾,现全家住在廉租房里,仅靠低保维持生活。区残联根据颜先生的实际需求和残疾类别,为他量身制定“一户一策”的精准改造方案:在卫生间更换坐便器、淋浴花洒、浴凳、防滑垫、浴霸、洗脸池、扶手;在厨房更换橱柜灶台、不锈钢水槽等。在验收现场,颜先生的父亲流着眼泪说:“现在的政策好啊,厨房、卫生间改造后,解决了我儿子洗澡和我们做饭的大问题!谢谢区残联贴心、细致的人性化服务!”

严女士,今年45岁,是一名重度精神障碍残疾人,家庭生活困难。区残联工作人员上门走访时发现,她家里的锅碗落了厚厚一层灰,水管坏了,厨房没有水,没有办法烧饭做菜,吃饭都是在外面买。得知这一情况后,区

残联为她量身制定“一户一策”的精准改造方案:在厨房接通水管、安装水龙头,更换房间、客厅的吸顶灯、插座和开关,卫生间更换安装坐便器、淋浴花洒、洗脸池等。在验收现场,严女士爱人激动不已:“我们家厨房终于通上水了,这下可以烧饭做菜了。卫生间也可以洗澡了,家里的灯也亮了,感谢区残联为我们办实事!”

记者了解到,今年以来,京口区残联深入开展困难重度残疾人家庭无障碍改造工作。在确定改造对象时,区残联坚持重度残疾人优先、困难残疾人优先的原则,逐户全面摸清改造对象的残疾状况、居所情况等,因地制宜制定“一户一策”,充分满足他们的所需所盼。同时认真听取残疾人家庭对改造项目的

意见和建议,严把施工质量关、验收质量关,一丝不苟地逐户验收,确保改造项目落到实处、改出效果,切实提高残疾人的生活品质,改善残疾人的居住环境。今年,京口区残联已对20户符合改造条件的残疾人家庭免费进行了无障碍改造。

“大家送来的锦旗,既是对我们工作的肯定,更是一种激励。为困难残疾人家庭排忧解难,是我们的责任。”区残联理事长周震说,“今年9月1日起施行《中华人民共和国无障碍环境建设法》,区残联将继续集中力量,着力解决残疾人的所急所忧所盼,用‘爱’除‘碍’,提升困难重度残疾人家庭的获得感、幸福感,在全区上下形成关心、支持无障碍环境建设的的良好氛围。”



小记者“探秘”报纸如何产生

12月7日上午,市实验幼儿园的小记者走进镇江报业传媒集团参观。他们在老师的陪同下,一起参观了金山网、融媒体中心、排版中心等,详细了解新闻和报纸是如何产生的。

唐文卿 蒋辰婷 朱丽娟 摄影报道

水上执法中队成功救助一艘舵机失灵重载船舶

本报讯(李振兴 孙安欣 朱美娜)12月4日下午,丹阳市交通运输综合行政执法大队水上执法一中队成功救助一艘舵机失灵重载船舶,避免了一起行船事故的发生,维护了船民的生命财产安全。

据了解,当天下午1时许,苏盐城货088788致电水上执法一中队求助。船员表示,该船从扬州装载580吨钢卷去往无锡,在通过丹阳高速公路桥时,

因船舶机器故障,液压舵失灵,无法正常航行,请求救助。

险情就是命令。接警后,水上执法一中队立刻出动海巡艇,组织人员开展救援。执法人员到达现场后,发现该船已横在航道中间,时值速壁船闸通航,上下行船舶较多,如不及时处置,一旦发生撞击或者其他意外,险情将更加难以控制。现场执法人员立即采取紧急救援措施,将失控船舶强行顶

推至岸边,协助船主做好系泊,并联系专业修理人员进行抢修。历经1个多小时的紧张处置,故障船舶修好液压舵,恢复正常航行能力,险情成功排除。

丹阳市交通运输综合行政执法大队友情提醒:枯水期水位下降,船舶要合理配载,要做到船舶适装、船员适任。开航前请做好自查,时刻保持设施设备处于良好状态,防止意外发生,确保广大船员生命和财产安全。

健康路街道开展“五老”服务社区矫正工作交流活动

本报讯(王洪生 杨榕 林兰)12月6日,京口区健康路街道关工委联合司法所,组织“五老”社区矫正志愿者,在健康路街道青少年校外教育辅导中心站,举行了“五老”服务社区矫正工作交流活动。

年初,健康路街道组织“五老”志愿者与7名社区矫正对象一对一签订了帮教协议,“五老”按照社区矫正服务的8项内容,积极开展帮教活

动。平时,“五老”经常与矫正对象谈心,帮助解决其工作及家庭生活中遇到的困难;邀请心理咨询师,配合做好矫正对象心理健康疏导;实施康复和矫治,帮助他们走出心理阴影,树立阳光健康、敢于直面现实的心态。“五老”还通过动员矫正对象参与社区公益活动,服务社区群众,培养其社会责任感、集体观念和劳动观念,帮助他们认清犯罪根源,增添回归社会的信心和

勇气,避免重新犯罪。“五老”服务社区矫正工作扎实有效,为社会稳定作出了贡献。

会上,街道关工委常务副主任和司法所负责人分别讲话,对街道“五老”在2023年服务社区矫正工作中取得的成绩给予充分肯定。随后,参与社区矫正的“五老”志愿者汇报了帮教情况及工作做法,并进行了现场交流。

大港街道开展主题党日活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 赵丽敏)近日,大港街道金港社区党支部组织党员、入党积极分子及部分中心户走进丹阳市总前委旧址纪念馆,开展主题党日活动,重温革命历史,回顾往昔峥嵘岁月,现场接受党性教育。

丹阳市总前委旧址纪念馆分为旧址和展馆两部分,大家首先参观了旧址,现场珍藏的大量珍贵实物,真实再现了邓小平、陈毅等老一辈无产阶级革命家运筹帷幄、决胜上海的光辉历程。在展馆中,一张张图片、一件件珍贵的革命文物,一段段感人的史料记载,伴随着讲解员的精彩解说,见证了革命先烈为了新中国的成立、为了捍卫祖国的和平,不惜抛头颅洒热血的豪情壮志。

通过此次红色寻访参观,大家深切感受到先辈们不畏牺牲、无私奉献的伟大精神,红色基因成为党员们内心强大的力量,激励大家奋勇前进;要牢记誓言、履行诺言,要牢记党员身份,坚守初心使命,做“思想上到位,行动上迅速”的新时代党员。

银山小学师生捐冬衣献爱心

本报讯(施梦喧 张植林)日前,镇江经开区关工委、社发局联合镇江银山小学举行“情系边远山区,助力乡村振兴”——第九届走进云南福贡县“衣+1”励志助学项目捐赠仪式。

捐赠仪式上,银山小学的孩子们将精心挑选的羽绒服、棉衣、棉裤等亲手交给志愿者叔叔阿姨。每一件衣物都代表着一份爱心,一份对山区孩子们的关心和帮助。

“为了让生活在山区的孩子们温暖过冬,今年我校发出了‘暖冬行动’倡议,得到广大师生的积极响应,大家主动捐出合适的衣物,不仅在收纳袋上贴心标注了性别和尺码,还在标签上写上温暖的话语,给远方的孩子送去祝福。”银山小学校长张莺介绍,此次捐赠活动,不仅让旧衣物再次发挥价值,也让云南山区的孩子们这个冬天不再寒冷,更让参与捐赠的学生懂得了与人分享的意义。

以“暖行”促“暖心” 以“暖心”聚“民意”

大路镇:冬暖如春 文明之花向阳绽放

本报通讯员 程莹

心中有温暖,城市有文明。连日来,大路镇依托各新时代文明实践所(站)等阵地,以“温暖秋冬”为主题,积极拓展文明实践形式内容,策划开展贴近群众实际需求、服务群众生活的文明实践活动,把温暖与关怀送到群众身边,让文明实践接地气、冒热气、聚人气。

点举行“见义勇为、见义善为、见义智为融入网格化治理”启动仪式。启动仪式上,对见义勇为先进分子进行表彰,见义勇为先进分子代表龚舒林分享了其“见义勇为”先进事迹。“小港大爱”志愿者和大路派出所民辅警们一起,通过现场讲解、展板宣传、发放资料等形式,用通俗易懂的语言为群众耐心讲解见义勇为案例和相关法律法规。

理论润心,凝聚群众“向心力”

近日,长征村新时代文明实践站、长征村党总支第一党支部组织党员、中心户、信息员,在长征村“征”心驿站开展理论宣讲(见图程莹 摄),学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》,讲授“学思想、强党性、重实践、建新功”主题党课,用群众听得懂、喜欢听的语言,把党的创新理论第一时间送到群众身边。

服务聚心,架起党群“连心桥”

11月初,小港村党总支以“党建引领末梢疏通工程”站点建设为契机,积极推进许弄7组文化健身广场建设。组织辖区中心户、信息员、党员志愿者开展村庄环境整治,清理积存垃圾、卫生死角、枯树杂草十余处,将原来一处杂草丛生的土堆打造成集休闲娱乐、文化健身、便民停车为一体的综合性广场,提升为民服务质效,打好末梢疏通“组合拳”。

为进一步改善人居环境,保障村民日常出行安全,西戴村新时代文明实践站组织党员志愿者对村主干道沿线的杂草、影响交通的杂树等进行清理。群众利益无小事,通过这场清除活动,不仅有力改善了村庄的道路状况、消除了安全隐患,提升了村民的生活质量,而且密切了党群、干群的联系。

文化悦心,增添秋冬“新乐趣”

大路村新时代文明实践站最近联合村居家养老服务中心开展了“温暖秋冬,文化悦心”传统美食糍粑制作活动。

活动中,志愿者们将提前炒好的黑芝麻馅料和蒸好的糯米饭摆上桌,现场气氛顿时活跃了起来。老人们盛些糯米饭放碗里,加入黑芝麻馅料滚着、搓着,不一会儿,一个个圆滚滚的糍粑就完成了。老人们不仅学到了传统美食的制作方法,还体验到了动手的乐趣,感受了传统文化,还增进了彼此间的交流合作。

关爱暖心,花式温暖“不打烊”

为弘扬中华民族传统美德,让孩子们懂得感恩,学会感恩,武桥村新时代文明实践站联合大路卫生院、大路中心幼儿园开展“感恩于心,与爱同行”志愿服务。活动中,“路路通”志愿者们讲述了武桥村老党员、老退军人和老队长的先进事迹,并教育孩子们要向他们学习;医护人员为老人们普及卫生健康知识、测量血压;孩子们主动帮爷爷捶背、提腿,并演绎了手语舞蹈《感恩的心》,用自己的方式诠释着心中的感恩之情。



为弘扬中华民族敬老爱老传统美德,更好地服务辖区困难老人,长征村新时代文明实践站组织志愿者开展“大爱镇江 温暖秋冬——心理关爱进村居 志愿服务暖人心”活动,将义剪服务送到老人们家门口。

理发时,志愿者们详细询问老人的需求,并按照各自的期望进行“私人订制”,直到其满意为止。小小的爱心服务,让老人们体验到了实实在在的便利,感受到了来自党和政府的关怀和温暖。

康养怡心,争做健康“守护者”

东岳村新时代文明实践站居家养老服务中心开展“健康生活,快乐养老”老年讲座。活动中,服务中心工作人员根据老年人的特点,结合冬季气候特点,通过典型案例,生动形象地讲解了老年人适用的健康保健常识,从饮食、起居、运动和心态几个方面向大家做了详细的说明;同时也对平时错误的行为习惯进行了提醒和纠正。让老年人了解了更多的保健知识,增强了对疾病的防范意识,同时

有助于老年人养成健康的生活习惯,让其度过一个美好、健康的冬季。

为帮助村域老年人更深入地了解医保政策,长征村新时代文明实践站组织开展了“温暖秋冬——为民办实事 医保政策进万家”活动。邀请保险公司工作人员向村民宣讲由政府指导下的“镇江惠民保”城市定制型商业补充医疗保险政策及如何理赔等相关知识,让老人们更全面地了解自己的权益,让居民们真正享受到了“零距离”的健康服务。

温暖秋冬,乐享文明。大路镇将继续充分下沉服务资源,延伸拓展文明实践阵地和服务半径,结合秋冬季节特点,为群众送宣讲、送服务、送温暖,以“暖行”促“暖心”,“暖心”聚“民意”。

三座水利工程入围全区首批省水利精细化管理二级工程

本报讯(陈磊 吴军秀 路晓明)12月2日,镇江经开区北港泵站、姚桥闸站和团结闸,顺利通过江苏省水利工程精细化管理二级评价验收,标志着经开区首批省精细化管理二级水利工程出炉(图为北港泵站 经开区城乡建设局供图)。

按照《江苏省水利工程精细化管理评价办法》及其评价标准的要求,市水利局组织专家组对北港泵站、姚桥闸站和团结闸精细化管理工程进行了现场评价。

专家组通过检查工程运行现场,听取自检情况和精细化管理工作汇报,查阅工程状况、安全管理、运行管护、管理保障和信息化建设等方面台账资料,并对考核过程中发现的问题进行了质询。经综合评价,专家组一致认为,北港泵站、姚桥闸站和团结闸三座水利工程均达到江苏省水利工程精细化管理二级标准,予以验收。

今年以来,经开区水利站把水利工程设施管理作为年度中心工作,针对在手管理的中型闸站数量多、管理水平参差不齐的实际情况,坚持问题导向,强化标准学习,定期组织召开推进会,分析问题,研究解决方案。在保证所管16座水闸、泵站安全运行的前提下,水利站与市场化管护单位组成工作专班,集中技术力量,积极有序地开展现场硬件提升和软件资料完善工作;通过编制精细化管理手册、规范管理流程、维修水工设施及附属设施、完善标志标牌、更新补植绿化等一系列措施,统筹推进三座闸站工程管理水平逐步提高,为省水利工程精细化管理二级评价验收通过夯实了基础。

